

孝老爱亲

24号

朱耀晶

朱耀晶,男,1983年6月生,建设镇建设村村民。3年前,朱耀晶的母亲吴利娟因突发脑干出血被送往医院抢救,命悬一线。母亲8年前曾患过喉癌,动过手术,这次又脑干出血,在接受了多种治疗方案后,虽然脱离了危险期,却成了永久瘫痪的植物人,望着躺在床上昏迷不醒的母亲,儿子朱耀晶在妻子黄菲菲的支持下,毅然辞去了年薪10多万元的船员工作,成为了母亲的专职看护员。他每天守护在病床前,给母亲喂流汁,照顾着吃喝拉撒,寸步不离,还从网上自学了按摩方法,给昏迷中的母亲按摩活血,悉心照料,还常常与她“说话”,天天如此,母亲昏迷的一年中没有长过一个褥疮。也许是孝心感动了上天,一年后吴利娟突然有了知觉,这给朱耀晶夫妇更大的动力,此后,每天不间断的恢复训练,让原本只

能躺着的吴利娟逐渐恢复了部分行动能力。三年来,80后小夫妻不离不弃,坚持照顾母亲,因为爱的守护,最终迎来了生命的奇迹,他们的孝心也感动了周围的人,成为众口相传的佳话。



25号

陈金德

陈金德,女,1970年6月生,庙镇永乐村村民。10年前她从湖北老家随丈夫来崇明打工,不料丈夫却因车祸去世,后来她带着自己的一双儿女与庙镇张东父女重组了新的家庭。张颖是张东的女儿,3岁那年,生母患病去世,9岁那年陈金德成了她的继母。支离破碎的两个家庭终于有了一个共同的归宿。陈金德倍感珍惜,在张颖身上投入了比对一双亲生儿女更多的母爱。然而,不幸又一次降临到这个家庭,2014年3月,19岁的张颖患了少见的克罗恩病,陈金德带女儿奔波于市里几家大医院之间,治疗都不见进展,病情却在加重。在上海瑞金医院的推荐下,一家人来到南京军区总医院治疗,被告知须预交10万元。孩子的继母陈金德,为了给女儿看病,四处借钱,坚持要把女儿的病治好,陈金德还希望“把我的肠子换给女儿”。因为手术费高昂,丈夫几次想放弃治疗;因病情复杂,张颖

几次都差点坚持不下去,这一切全靠陈金德伟大无私的母爱支撑着。事情被《新民晚报》、上海电视台、《崇明报》等多家媒体报道后,得到了政府和社会各界的爱心捐助,给这个绝望的家庭带来了生的希望。



26号

毛秀英

毛秀英,女,1963年1月生,陈家镇朝阳村村民。她是一名普普通通的农家妇女,早年被养父母收养,养父母对她疼爱有加,兄弟姐妹也对她很是喜爱。可天有不测风云,养父母唯一的儿子施怀明在工作中工伤导致高位截肢,面对家庭变故,她对养父母家庭不离不弃,主动放弃出嫁,与残疾的施怀明组建家庭,照顾养父母一家,担起家庭重任。多年来,她每天起早摸黑,照顾公婆、残疾的丈夫、年幼的子女,又要料理家务,外出打工,可她从来不抱怨。将患有哮喘病卧床不起的公公悉心照料直至病逝,将年迈的婆婆照顾得妥妥当当、细心周到,将一双年幼的子女拉扯长大,与残疾的丈夫不离不弃、守护相助,同时姐妹间团结友爱,相互帮助。一路走来毛秀英靠着她柔弱的身体,艰苦奋斗,无怨无悔的

付出,撑起了整个家庭,她几十年如一日,尊老爱幼、夫妻和睦、姐妹团结,是邻居眼中百里挑一的孝老爱亲模范。



27号

周荣琴

周荣琴,女,1977年生,城桥镇利民村村民。周荣琴自从嫁入夫家,与公公婆婆同吃住,婆媳关系融洽。婚后尽管家境一般,但夫妻和睦、家庭和谐,一家人也是其乐融融。2010年周荣琴婆婆身患尿毒症,从此周荣琴每半年都要带婆婆到上海住院做腹透,每月一次去县医院配药,每星期一次到卫生所打补血素针,在家每天5顿配备好不同剂量的药服用,每日更换腹透水四次。同时,周荣琴还要照顾因脑溢血而造成大小便失禁、生活不能自理的公公。生活上,周荣琴要注意尿毒症患者要忌口以及口味清淡少油少糖等要求,为防感染,不能淋浴,需要经常为公公擦洗。为更好地照顾老人,周荣琴还专门学习了理发、按摩、量血压、挂水等技术。俗话说“久病床前无孝子”,而周荣琴悉心照顾着

老人毫无怨言,无悔付出,多年如一日。她用无私的双手托起了老人的晚年生活,她用善良的心照亮了家里的每个角落。



28号

朱香琴

朱香琴,女,1956年8月生,竖新镇育才村村民。朱香琴父母生育兄弟姐妹五人,她排行第三。那时农村家庭经济普遍比较困难,她深知父母将儿女养育成人所付出的千辛万苦,对父母常怀感恩之心。5年前,父母亲都瘫痪在床,由于其他兄弟姐妹住得都离二老较远,所以她毅然辞去工作,主动要求多承担照顾双亲的责任,每天陪伴在二老身边,变着花样为父母做可口饭菜,从不厌烦。为防止瘫痪的父母肌肉萎缩,她每天坚持为他们按摩两个多小时,为了让父母亲不得褥疮,朱香琴经常为他们擦洗身体,每天为他们洗一次澡,每天定时为他们翻身。平日里照顾二老再忙,她都会抽出时间同父母亲聊聊天,父亲以前经常爱看书看报,她主动到老年活动中心找来报刊杂志给他读,直到父亲安详地离去。现只留下母亲一

人,她不仅照顾母亲,还为母亲屋前屋后种了大量的绿色蔬菜,帮母亲把屋子、田地都打理得井井有条。



29号

倪三囡

倪三囡,男,1961年5月生,新河镇兴教村村民。倪三囡的母亲今年90岁,五年前突患急性脑梗全身瘫痪,生活完全不能自理,吃喝拉撒睡全靠专人照顾。一开始倪三囡在家里照顾老人,但由于老人的大小便都不能自理,且一个老人在家容易孤独抑郁,于是倪三囡决定带着母亲去上班。五年来,不论风吹雨打,倪三囡都一如既往。早上五点起床,煮好早餐,服侍母亲吃饭、小便后倪三囡草草进餐,然后带着母亲一起去上班;中午倪三囡煮好饭,喂好母亲,服侍母亲睡下,自己才吃饭,然后继续工作,晚上六点收工带着母亲回家。不管再累再晚,倪三囡坚持夜里起来给母亲翻两次身,他认为这可以促进血液循环;他还坚持每天给母亲洗脸、洗脚、换内衣。他说:“母亲一直以来就是个爱

干净的人,可不能因为得了病就变邋遢了。”他还每天晚上坚持给母亲按摩,活动筋骨,避免症状的再次恶化。在工作时,倪三囡总是忙里偷闲地跟母亲聊天,对母亲嘘寒问暖。



30号

王佩娟

王佩娟,女,1971年11月生,绿华镇绿港村村民。二十年前,她从外省市远嫁绿华,生活清苦,但也别有温情。然而造化弄人,2011年丈夫被查出尿毒症晚期。从此,巨额的医疗开支、女儿的学费以及公婆的生活费用,像千斤重担全压在这个弱女子身上。为了这个家,她竭尽全力。种田摆摊之外,她又谋得了农家乐服务员的工作。她不许丈夫做任何大体力活,同时并未减少对公婆的照顾。丈夫的伯伯有精神疾病,经常离家出走,每次都是王佩娟一个村一个队地找。有次,找遍整个绿华也没找到,她安抚好公公婆婆,一个人骑上自行车到十几里外的三星、庙镇整整找了两天。在热心人的帮

助下,终于找到伯伯,而她整整两天没合眼。王佩娟用她的积极乐观和勤劳善良赢得了全村人的口碑。



2015年度崇明县道德模范 (最美崇明人)评选票

投票人姓名:		电话:	(请将人选编号填入下表)			
类别	助人为乐	见义勇为	诚实守信	敬业奉献	孝老爱亲	
编号						

投票细则:

- 1、请从30名提名人选中选出您心目中的10名道德模范(最美崇明人),并将其编号填写在选票中,每张选票限选10人,每个类别不少于1人,多选、少选、重复选皆无效。评选结束,将在有效选票中进行抽奖。
- 2、您如对提名人选事迹有异议,请以书面形式反馈至县评委会办公室(县文明办),联系电话:59628691。
- 3、请将选票寄往崇明县城桥镇人民路68号县文明办,邮编:202150,截止日期:9月2日,以信封邮戳为准。